
87% of Americans agree: 
it’s important to have a strong, 
sustainable Medicaid program 
in the US

The Modern Medicaid Alliance spoke to 

thousands of Americans across the 

country to hear their thoughts on the 

Medicaid program. What we found 

might surprise you.

72% of Americans have a favorable 

view of Medicaid. That’s an 

8 percentage point increase 
from just two years ago.

High majorities of 
residents in key 
swing states 
have a favorable 
view of Medicaid, 
including:

Fewer than 20% of Americans



Some states may consider Medicaid expansion 
at the ballot box in 2020. Residents of those states 

overwhelmingly say it’s important to have a 
strong, sustainable Medicaid program, including:VOTE

This poll was conducted between May 15 - May 20, 2019 among a national sample of 11,001 Adults. The interviews were conducted online and the data were weighted to approximate 

a target sample of Adults based on age, educational attainment, gender, race, and region. Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 1 percentage point.

For more, check out our Medicaid Dashboard, our first-in-class resource 

for in-depth state-by-state Medicaid program information and voter views 

at:  data.modernmedicaid.org 

87% in Mississippi 87% in Missouri 83% in Oklahoma

84% in South Dakota 84% in Wyoming


